
  

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง 

สมัยสามัญ  สมัยที่ 3   ครั้งที่  2  ประจำปี  2568 

วันที่  29  สิงหาคม  2๕๖8     เวลา  ๐๙.๐๐ น. 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง   

ผู้มาประชุม 
 

 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายชาญชัย  จันทามี ประธานสภาเทศบาล ชาญชัย  จันทามี  

๒ นายสุรศักดิ์  จันทรังษี รองประธานสภาเทศบาล สุรศักดิ์  จันทรังษี  

๓ นางรินดา  มีไกรราช เลขานุการสภาเทศบาล รินดา  มีไกรราช  

๔ นายชัยยา   ศรีษะเนตร สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ชัยยา   ศรีษะเนตร  

๕ นายสมาน  ดาโอภา สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ สมาน  ดาโอภา  

๖ นายณฤวัตร์  พรมไพสณฑ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ณฤวัตร์  พรมไพสณฑ์  

๗ นายสมอน  จูมศรีสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 สมอน  จูมศรีสิงห์  

๘ นายทานิล  ศรีนารัตน์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ทานิล  ศรีนารัตน์  

๙ นายเดชา   ทาวังลาด สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ เดชา   ทาวังลาด  

๑๐ นางกุศล  พวงมาลา สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ กุศล  พวงมาลา  

๑๑ นายชำนาญ  ดาบสีพาย สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ชำนาญ  ดาบสีพาย  

12 นายวันชัย   พองดวง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ วันชัย   พองดวง  

มาประชุม     12     คน  ลาประชุม      -     คน     ขาดประชุม      -     คน 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายลำไพ   งิ้วพรม นายกเทศมนตรี ลำไพ   งิ้วพรม  

2 นายวิเศษ   เบ้าหล่อ รองนายกเทศมนตรี วิเศษ   เบ้าหล่อ  

3 นายอนุชา  ดาบสีพาย รองนายกเทศมนตรี อนุชา  ดาบสีพาย  

4 นายสีพัน  มีไกรราช ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี สีพัน   มีไกรราช  

5 นายชัยสวัสดิ์  พุทธะจร เลขานุการนายกเทศมนตรี ชัยสวัสดิ์  พุทธะจร  

6 นายเสกสรร   สุตะโคตร   ปลัดเทศบาล เสกสรร   สุตะโคตร    

7 นายสมชาย   แสงวงศ์ รองปลัดเทศบาล สมชาย   แสงวงศ์  

8 นายเรวัติ   ร้อยพิลา หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข เรวัติ   ร้อยพิลา  

9 นางแววตา  อิทธิฤกษ์มงคล ผู้อำนวยการกองคลัง แววตา  อิทธิฤกษ์มงคล  

10 นายสุธีลักษณ์   รสานนท์ ผู้อำนวยการกองช่าง สุธีลักษณ์   รสานนท์  

11 นางสาวปุณรดา  มีระหงษ์ หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ปุณรดา  มีระหงษ์  

12 นางสาวประกายแก้ว  ผาอินทร์ หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ ประกายแก้ว   ผาอินทร์  

๑3 นายพูลทรัพย์   งิ้วพิมพา นักวิเคราะห์นโยบายและแผน พูลทรัพย์  งิ้วพิมพา  

14 นางสาวสุภาวดี  เวชกูล นักจัดการงานทั่วไป สุภาวดี  เวชกูล  

15 นางสาวสุภาพ  วงศ์วาสน์ นักวิชาการตรวจสอบภายใน สุภาพ  วงศ์วาสน์  

16 นางสาววราภรณ์  การชาคำ เจ้าพนักงานธุรการ วราภรณ์  การชาคำ  

17 ว่าที่ร.ต.ปกรณ์ภัทร  วภักดิ์เพชร ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป ปกรณ์ภัทร  วภักดิ์เพชร  

18 นางสาวมนัสชนก  วงศ์ประชา ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายฯ มนัสชนก  วงศ์ประชา  

19 นางสาวศิรินภา   แสนมะฮุง ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ ศิรินภา  แสนมะฮุง  

20 นายกัญญาภัทร   เพชรวิชัย ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ กัญญาภัทร   เพชรวิชัย  

21 นางสาวแอนนา   วิพรหมหา ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ แอนนา  วิพรหมหา  

22 นายพูลสวัสดิ์  มูลตองคะ ตัวแทนภาคประชาชน พูลสวัสดิ์  มูลตองคะ  
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เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๐๐ น. 

เลขานุการสภา   วันนี้  เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง สมัยสามัญ  สมัยที่ 3        
ครั้งที่ 2  ประจำปี ๒๕๖8   มีสมาชิกเข้าร่วมประชุม  จำนวน  ๑2 ท่าน  ครบองค์
ประชุมแล้ว  ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง  ได้จุดธูปเทียน
บูชาพระรัตนตรัย  และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระค่ะ 

ประธานสภา   เมื ่อสมาชิกมาครบองค์ประชุมแล้ว ขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลตำบล         
เหล่าปอแดง  สมัยสามัญ สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2  ประจำปี ๒๕๖8   ตามระเบียบวาระ        
การประชุม  ดังนี้     

ระเบียบวาระท่ี  ๑   เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ทราบ 

 - ไม่มี - 

ระเบียบวาระท่ี  ๒   เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง   

-  สมัยสามัญ สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1  ประจำปี 2568  เมื่อวันที่ 14 สิงหาคม 2568 

ประธานสภา   เป็นการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง   สมัยสามัญ 
สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1  ประจำปี 2568  เมื่อวันที่ 14 สิงหาคม  2568  รายละเอียด    
ตามเอกสารที่ส่งไปพร้อมกับหนังสือเชิญประชุม  ทุกท่านคงจะได้อ่านทบทวนแล้ว       
มีท่านใด จะแก้ไข ระเบียบวาระในส่วนใด หน้าใด บรรทัดใด  เชิญครับ 

ประธานสภา   ถ้าไม่มีท่านใดขอแก้ไข ขอมติที่ประชุมให้ความเห็นชอบรับรองรายงานการ
ประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2568  เมื่อวันที่ 14 สิงหาคม  2568 

โปรดยกมือ 
รับรอง  ๑1 เสียง 

 ไมร่ับรอง    - เสียง 
 งดออกเสียง   1  เสียง  

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2568  
เมื่อวันที่  14  สิงหาคม  2568     ด้วยคะแนน    ๑1  เสียง  

ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่องเสนอเพื่อทราบ  

3.1 ธรรมนูญสุขภาพตำบลเหล่าปอแดง  พ.ศ 2568 

ประธานสภา  ขอเชิญ ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  ซึ่งได้รับอนุญาตจาก
นายกเทศมนตรี  รายงานให้สภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง ทราบ 

หน.ฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข กระผม นายเรวัต  ร้อยพิลา   ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข  
ขอรายงานเรื่องธรรมนูญสุขภาพตำบลเหล่าปอแดง พ.ศ.2568  สืบเนื่องจากวันที่ 6 
มิถุนายน 2568  คณะกรรมการพัฒนาคุณภาพชีวิตระดับอำเภอ(พชอ.) และศูนย์
ประสานงานสมัชชาสุขภาพจังหวัดสกลนคร  โดย ดร.ประทุมทิพย์  ม่านโคกสูง  ซึ่งเป็น 
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สมัชชาสุขภาพจังหวัดสกลนคร  ได้มาประชุมเชิงปฏิบัติการสัญจรขับเคลื่อนนโยบาย  
สาธารณะจาก คสอ.สู่ คณะกรรมการพัฒนาคุณภาพชีวิตระดับตำบล  ณ สำนักงาน
เทศบาลตำบลธาตุนาเวง โดยให้ตำบลเหล่าปอแดงดำเนินการปรับปรุงแก้ไขธรรมนูญ
สุขภาพตำบลของเรา เดิมมีมาตั้งแต่ปี พ.ศ. 2558  เพื่อนำมาทบทวนปรับปรุงให้เป็น
ปัจจุบันตามสถานการณ์จริง ได้มีการปรับปรุงแก้ไขเมื่อวันที่ 6 มิถุนายน 2568  เชิญ
คณะกรรมการธรรมนูญสุขภาพตำบลเหล่าปอแดง มาประชุมร่วมกัน มีนายกเทศมนตรี
และคุณพ่อพูลสวัสดิ์  มูลตองคะ  เข้าร่วมประชุมไดม้ีการปรับปรุงแก้ไขเพ่ิมเติมเกี่ยวกับ
ธรรมนูญสุขภาพตำบลเหล่าปอแดง รายละเอียดตามเอกสารแนบมีทั้งหมด 25 หมวด 
1 ภาคผนวก  กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมเป็นที่ตั้งของ สำนักงานธรรมนูญสุขภาพ
ตำบลเหล่าปอแดง ได้มีการประกาศตั ้งแต่คณะกรรมการธรรมนูญสุขภาพให้เป็นปี
ปัจจุบันจากปี 2558     ได้มีการแก้ไขเพ่ิมเติมมีทั้งหมด 13 คณะ โดยมีนายกเทศมนตรี
ตำบลเหล่าปอแดงเป็นประธานกรรมการ และผู ้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ เป็น
คณะกรรมการและเลขานุการ 

ประธานสภา  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข  ได้นำเสนอต่อสภาในรายละเอียดต่างๆ        
มีสมาชิกท่านใดสงสัย สอบถามเพ่ิมเติมไหม  

    ไม่มี 

ที่ประชุม รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 

 4.1 พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖9  
(วาระแปรญัตติ) 

ประธานสภา   วันนี้ การประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 
ประจำปี 2568  ในระเบียบวาระที่ 4.1  เรื ่องพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖9  (วาระแปรญัตติ)   

  เรียนเชิญประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  แถลงคำแปรญัตติต่อสภาเทศบาล
ตำบลเหล่าปอแดง 

นายชำนาญ   ดาบสีพาย          กระผม นายชำนาญ    ดาบสีพาย   ในนามประธานคณะกรรมการแปรญัตติ   
ขอแถลงคำแปรญัตติต่อสภา  ดังนี้ 

    ตามที่สภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง มีมติที่ประชุมรับหลักการร่างเทศบัญญัติ 
และได ้ค ัดเล ือกคณะกรรมการแปรญัตติ  ร ่างเทศบัญญัต ิงบประมาณรายจ ่าย       
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569   ในคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1  ประจำปี ๒๕๖8   เมื่อวันที่  14  สิงหาคม  ๒๕๖8                       
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง   จำนวน   3  คน  ประกอบด้วย 
1. นายชำนาญ   ดาบสีพาย      ประธานกรรมการแปรญัตติ 
2. นายทานิล   ศรีนารัตน์ กรรมการแปรญัตติ 
3. นายชัยยา    ศรีษะเนตร กรรมการแปรญัตติ/เลขานุการกรรมการแปรญัตติ 
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กำหนดให้มีการยื ่นแปรญัตติ จำนวน 3 วัน คือ ตั ้งแต่วันที่ 15 สิงหาคม 

2568  เวลา 10.30 น. - 18.30 น.  และวันที่ 16 – 17 สิงหาคม  2568  ตั้งแต ่
เวลา 08.30 น. – 16.30 น.  ณ ห้องสำนักปลัดเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง ปรากฏว่า 
ไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง ยื่นคำแปรญัตติ  และคณะผู้บริหารก็มิได้  
ยื่นคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติแต่อย่างใด   และได้แจ้งกำหนดนัดประชุม
คณะกรรมการแปรญัตติ    ในวันที่  19  สิงหาคม  2568  เวลา   09.00 น.                 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง  เพื่อดำเนินการพิจารณาการแปรญัตติ
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569  ปรากฏว่า       
ไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดงยื่นคำแปรญัตติ และคณะผู้บริหาร ก็มิได้
ยื่นคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ แต่อย่างใด    

คณะกรรมการแปรญัตติ ได้พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569  พิจารณาแล้วว่า  ไม่มีการแก้ไขหรือเพิ ่มเติม
ข้อความตอนหนึ่งตอนใด และให้คงไว้ตามร่างเดิม 

ประธานสภา  สรุปว่า   ไม่มีการแปรญัตติ   
การพิจารณาตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา

ท้องถิ่น พ.ศ. 2547  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3)  พ.ศ. 2565 
 ข้อ 51 ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติวาระที่สอง ให้ปรึกษาเรียงตามลำดับ

ข้อเฉพาะที่มีการแปรญัตติ หรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ที่ประชุม 
สภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็นอย่างอ่ืน  

ถ้าที ่ประชุมสภาท้องถิ ่นลงมติเห็นด้วยกับคำแปรญัตติ หรือเห็นด้วยกับ        
การแก้ไขในข้อใดแล้ว ไม่ให้เสนอขอแปรญัตติ หรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก 

ถ้าข้อความในข้อใดที่ได้มีมติไปแล้วขัดแย้งกันหรือบกพร่องในสาระสำคัญ      
ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะลงมติให้ส่งปัญหานั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหม่
เฉพาะที่ขัดแย้งหรือบกพร่องก็ได้ โดยไม่ให้มีการแปรญัตติในเรื่องใหม่ขึ้นอีก ในกรณีที่มี
มติส่งปัญหาไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหม่ดังกล่าวแล้ว การพิจารณา
เฉพาะข้อนั้นๆ เป็นอันระงับไว้ก่อน แต่ถ้าไม่เป็นการขัดข้องที่จะพิจารณาข้ออ่ืนๆ ต่อไป 
สภาท้องถิ่นอาจลงมติให้พิจารณาจนจบร่างเทศบัญญัติก็ได้ 

เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้ยื่นรายงานการพิจารณาข้อที่ได้ระงับไว้นั้น ตาม
วรรคสามแล้ว ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นให้แก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่า
ยี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันนัดประชุม เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วน 

ในการประชุมต่อวาระที่สอง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเฉพาะข้อที่ได้ระงับ
ไว้เท่านั้น 

ประธานสภา    ขอเชิญเลขานุการสภา นับองค์ประชุม 

เลขานุการสภา    มีสมาชิกอยู่ในห้องประชุม   12  ท่าน ครบองค์ประชุม 

ประธานสภา  ในวาระที ่สอง วาระแปรญัตติ กระผมขอมติที ่ประชุมสภาเทศบาลตำบล     
เหล่าปอแดง ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569  
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ท่านจะให้ความเห็นชอบตามคณะกรรมการแปรญัตติ  ไม่มีการแก้ไขหรือเพิ ่มเติม
ข้อความตอนหนึ่งตอนใด และให้คงไว้ตามร่างเดิม  หรือไม ่

เห็นชอบ           11    เสียง 
 ไม่เห็นชอบ          -    เสียง  
 งดออกเสียง      1    เสียง 

มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์  เห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2569    ไม่มีการแก้ไขหรือเพิ ่มเติมข้อความตอนหนึ่งตอนใด  และให้คงไว้           
ตามร่างเดิม    ด้วยคะแนน      11   เสียง 

4.2  เรื่องการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖9   (วาระลงมติ) 

ประธานสภา   ต่อไปวาระลงมติให้ความเห็นชอบตราเป็นเทศบัญญัติ ตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547   แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  
(ฉบับที่ 3)  พ.ศ. 2565 

ข้อ 52 การพิจารณาร่างเทศบัญญัติในวาระที่สาม ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่      
ที่ประชุมสภาท้องถิ่น จะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุผลอันสมควร 
 ในการพิจารณาวาระนี้  ให้ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบเหล่าปอแดง  ไม่มีการ
อภิปรายและลงมติว่าจะให้ตราเป็นเทศบัญญัติหรือไม่ 

ประธานสภา    ขอเชิญเลขานุการสภา นับองค์ประชุม 

เลขานุการสภา    มีสมาชิกอยู่ในห้องประชุม   12  ท่าน ครบองค์ประชุม 

ประธานสภา   กระผมขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง พิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2569  ว่าจะให้ความเห็นชอบ        
ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569  หรือไม ่
เห็นชอบ          11   เสียง 

 ไม่เห็นชอบ           -     เสียง  
 งดออกเสียง      1     เสียง 

มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์  เห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2569  ให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2569   ด้วยคะแนน     11   เสียง   (เวลา  13.29 น.) 

 หลังจากนั้นภายใน   7 วัน ฝ่ายงบประมาณจะรวบรวมเอกสารเทศบัญญัติ และรายงาน
การประชุมเสนอต่อผู้ว่าราชการจังหวัดสกลนคร   เพื่อพิจารณาอนุมัติและมีผลบังคับใช้
ในวันที่  1  ตุลาคม  2568 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภา   เข้าสู่ระเบียบวาระที ่ 5  เรื ่องอื ่นๆ  มีท่านใดจะสอบถาม หรือเสนออะไร
เพ่ิมเติมไหม 
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นายวิเศษ   เบ้าหล่อ  กระผม นายวิเศษ   เบ้าหล่อ  รองนายกเทศมนตรี   วันนี้เป็นการพิจารณาร่าง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569  นับจากนี้การใช้
งบประมาณ ปี 2569  ก็ขึ้นอยู่กับท่านที่จะมาดูแลด้วยกัน กระผมขอแจ้งสมาชิกและ
หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน  ตอนนี้ท่านคงเห็นแล้วนะครับว่าเทศบาลเรากำลังจะมีการ
จัดงานประเพณีส่งเสริมการแข่งขันเรือยาวตำบลเหล่าปอแดง  ซึ่งได้จัดกันมาตั้งแต่สมัย
เป็น อบต. มาเลย อยากฝากสมาชิกขอความอนุเคราะห์ ขอความร่วมมือในวันราชการ 
อยากให้สมาชิกและหัวหน้าส่วนราชการ ตามที่ฝ่ายบริหารขอความร่วมมือในการพัฒนา
หรือว่าในการดูแลสถานที่ที่จัดงาน อีกไม่นานหลังจากเราประชุมน่าจะเริ่มวันจันทร์หน้า
อยากให้สมาชิกเข้ามาร่วม  ส่วนการเชิญทีมเรือได้เชิญครบเรียบร้อยแล้วทั้ง 12 ลำ          
แต่ยังเหลือชื ่อเรือของแต่ละหมู่บ้านของเรือท้องถิ ่น กระผมขอให้รองประธานสภา         
สุรศักดิ์   จันทรังษี    ได้รวบรวมรายชื่อเรือท้องถิ่นทั้ง  12 หมู่บ้านว่าชื่ออะไรบ้าง 
กระผมขอยกระดับค่อนข้างจะเป็นสากล ไม่ใช่เทศบาลยังจัดเหมือนเดิม และเพื่อให้
เหมาะสม เราได้คณะกรรมการตัดสิน  คณะกรรมการดำเนินงาน คือ นายเรือง  อินทาใส 
ได้มาเป็นที่ปรึกษาในเรื่องการจัดงานด้วยนะครับและท่านเป็นคณะกรรมการจุดปล่อยเรือ
มือหนึ่งของสกลนครก็ว่าได้  ท่านให้คำแนะนำเป็นอย่างดี  ไม่ว่าจะเป็นนายกเทศมนตรี 
รองนายกเทศมนตรี  ได้ปรึกษาหารือ ท่านอยากยกระดับขึ้นมาให้เทียบกับเทศบาลนคร
สกลนคร ถึงเราเป็นเทศบาลที่เล็ก ก็ขึ้นอยู่กับความช่วยเหลือความสมัครสมานสามัคคี
ของสมาชิกเทศบาลเรา มีหลายท่านสมาชิกมีความรู้เรื่องเกี่ยวกับการจัดงานแข่งขันเรือ
มาพอสมควร  ขอฝากหัวหน้าส่วนราชการในการจัดเตรียมสถานที่ อยากให้ออกมาดู
ด้วยกัน โดยเฉพาะที่สำคัญคือ ปลัดเทศบาลเลย อยากให้มาช่วยดูแลกำกับเลยก็ว่าได้ 
ขาดท่านไม่ได้นะครับงานนี้ ท่านจะเป็นที่ปรึกษาให้เรา ถ้าขาดตกบกพร่องอย่างไรก็จะ
ปรึกษาหารือเกี่ยวกับเรื่องข้อกฎหมายต่างๆ  ขอความอนุเคราะห์สมาชิกทุกท่าน ช่วงนี้  
มีงาน แต่มีพายุเข้า ฝนตก บางครั้งหมู่บ้านท่านได้แจ้งมายังกระผม เขาติดต่อท่านไม่ได้  
และขอขอบคุณ สท.บ้านท่าวัด เสาร์อาทิตย์ท่านก็มา สท.วันชัย  สท.เดชา  สท.สมอน  
สท.ทานิล  สท.สุรศักดิ์ กระผมอยากให้สมาชิกมาช่วยดูแลด้วยกันว่าเราปฏิบัติงานไปถึง
ไหนแล้ว  จะขอเสื้อใหม่กับ ปภ.  เสื้อ กู้ชีพ-กู้ภัย ของเรามันขึ้นราไปหมดแล้ว ประมาณ 
10 ตัว ขอฝากกับหัวหน้าส่วนราชการที่มีส่วนเกี่ยวข้อง ส่วนห่วงยางได้มอบหมายให้     
กู้ชีพ-กู้ภัย ทาสีให้ใหม่เรียบร้อยแล้ว ท่านอื่นถ้ามีความคิดเห็นอย่างไร ช่วยแนะนำหรือ
ชี้แจงเกี่ยวกับเรื่องในการจัดงานด้วยนะครับ  

ประธานสภา  กระผมขอสอบถามคณะผู ้บร ิหารเกี ่ยวกับการแข่งขันเร ือในปีนี ้  ท่านนำ
งบประมาณมาจากไหน หน่วยงานไหนที่เป็นการสนับสนุน กระผมมาดูแล้วงบประมาณ
รายจ่ายการแข่งขันเรือของปีนี้ไม่มี  ที่มีเฉพาะเป็นของปี 2569  จึงขอนำเรียนถาม      
ในการใช้จ่ายงบประมาณการแข่งขันเรือ ให้ฝ่ายบริหารนำเสนอต่อที่ประชุม กระผมยังไม่
เข้าใจครับ 

นายวิเศษ  เบ้าหล่อ  กระผมได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรี ให้ชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับเรื่อง
งบประมาณรายจ่ายทางฝ่ายบริหาร สมาชิก ที่ปรึกษา เลขานุการนายก ได้ของบประมาณ
จากการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย   ครั้งแรกได้   200,000 บาท   ซึ่งไม่เพียงพอในการ 
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จัดงานประเพณีแข่งขันเรือยาว   จึงได้ไปของบประมาณใหม่ได้มา  400,000 บาท  
ส่วนค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับเรื่องหมอลำ ป้าย สื่อโฆษณา การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทยจะเป็น
คนดำเนินการเอง เราใช้งบประมาณ 400,000 บาท  แต่เจ้าหน้าที่ได้ตั้งงบประมาณ
ค่าใช้จ่ายอยู่ที ่ 466,000 บาท ซึ่งไม่เพียงพอขาดอยู่  66,000 บาท การบริหารจัดการ            
ก็ขึ ้นอยู ่นายกเทศมนตรีกับฝ่ายบริหาร ว่าจะใช้เงินส่วนตัวหรือขอรับการสนับสนุน
งบประมาณมา ประมาณนี ้ถ้าถามว่าปีนี ้มีงบประมาณไหม ไม่มีนะครับ ปีนี ้เราใช้
งบประมาณไปแล้ว  พอดีปีนี้ในการตัดงบประมาณจะคาบเกี่ยวกันในช่วงวันที่ 1 ตุลาคม 
เจ้าหน้าที่ทำไม่ได้ สมัยปลัดน้อย ตอนนั้นเราไม่มีการจัดงานเลย เพราะว่ามันคาบเกี่ยวกับ
งบประมาณ วันที่ 6 – 7 จะออกพรรษา  วันที่ 4 – 5  แข่งเรืออยู่สระพังทอง  วันที่ 1 – 
2  เราเตรียมงานไม่ทัน ขอแจ้งแบบนี้เลยนะครับ เราจะมีเงินเหลือเพราะว่าเราไม่ได้ใช้
ของปี 2569  ตั้งไว้ 400,000 บาท ปีหน้าเราอาจจะของบประมาณจากการท่องเที่ยว
มาเพิ่มเป็น   800,000 บาท เราจะได้งบประมาณมาบริหารในส่วนนี้   ซึ่งการแข่งขัน 
เรือยาวก็จะเป็นหน้าเป็นตาให้กับตำบลเหล่าปอแดงเรา  ตอนที่กระผมไปเชิญทีมเรือ     
เขาตอบรับดีมาก อยากจะให้เป็นแบบนี้มานานแล้ว ไปเหล่าปอแดงได้รับแต่ คำชื ่นชม      
ในการจัดงานแข่งขันสุดยอด ไม่ว่าจะเป็นหลายๆ ปีที่ผ่านมา มีรัฐมนตรีมาก็ช่วยสนับสนุน
สี่ถึงห้าหมื่น ไม่น้อยนะครับ ทำไมถึงอยากให้รัฐมนตรีมาเพราะท่านได้ ให้การสนับสนุน
ให้กับเรา ท่านสส.ก็หางบประมาณมาให้เราและสนับสนุนงบประมาณส่วนตัวท่านด้วย 
ต้องกราบขอบพระคุณมากๆ ที่หางบประมาณมาให้และสนับสนุนงบประมาณส่วนตัวอีก 
ได้ไปกับท่านที่ปรึกษา ท่านมีประสบการณ์ในการพูด กระผมก็ได้คำแนะนำจากท่าน        
ที่ปรึกษาสีพัน  มีไกรราช ไปพูดคุยจนได้งบประมาณตัวนี้เพิ่มขึ้นมา สมาชิกคงเข้าใจ      
นะครับงบประมาณที่ตั้งไว้เราไม่ได้ใช้ในปีนี้แต่จะนำไปใช้ในปีหน้า 

ประธานสภา  กระผมไม่ทราบจริงๆ  ก็ดีนะครับที่ได้รับงบประมาณจากการท่องเที่ยวแห่ง
ประเทศไทยมา ก็ดีไม่เปลืองงบประมาณเรา 

ปลัดเทศบาล  กระผม นายเสกสรร  สุตะโคตร  ตำแหน่ง ปลัดเทศบาล  ในส่วนตัวนี้ตามที่ท่าน
รองนายกเทศมนตรี  ได้นำเรียนในที่ประชุมก็จะเป็นเรื่องของเจ้าภาพ  คือ การท่องเที่ยว
แห่งประเทศไทย  ซึ่งไม่เกี่ยวกับองค์กรของเรา ซึ่งในส่วนของเรา เราก็ไม่ได้เป็นเจ้าภาพ
ใช่ไหมครับ ตามนี้นะครับเข้าไปเกี่ยวข้องเท่าท่ีกฎหมายให้อำนาจ หรือที่ไม่เกี่ยวข้องเท่าที่
กฎหมายให้อำนาจเรา อาจจะขอความร่วมมือเป็นหนังสือมาว่าเชิญเข้าร่วมเปิดงาน อันนี้
สามารถทำได้  แต่ถ้าเข้าร่วมแล้วมีส่วนเกี่ยวข้องอะไรยังไง กระผมก็ไม่ทราบ แต่ว่าเรา
ไม่ได้เป็นเจ้าภาพ เราก็ร่วมได้เท่าที่กฎหมายและอำนาจให้นะครับ ขอนำเรียนเพ่ือทราบ 

ประธานสภา  แสดงว่าเขาเป็นแม่งานเพียงแต่เราช่วยสนับสนุนจัดสถานที่ต่างๆ  ขอความ
ร่วมมือกับทุกท่านเลยนะครับ ให้ความร่วมมือกับเจ้าของงานการท่องเที่ยวแห่งประเทศ
ไทย  ซึ่งปีต่อไปถ้าเขาเห็นแล้วว่าเราช่วยเขาได้ เขาก็จะมาสนับสนุนเราอีก 

นายณฤวัตร  พรมไพสณฑ ์ กระผม นายณฤวัตร  พรมไพสณฑ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  ในที่ประชุมไม่
มีการแปรญัตติเกี่ยวกับร่างเทศบัญญัติ กระผมอยากขอขอบคุณคณะผู้บริหารที่มองเห็น
ความสำคัญความเดือดร้อนของชาวบ้านเหล่าปอแดง หมู่ 6 ที่ได้ตั้งในร่างเทศบัญญัติและ 

 
 



๙ 
 

 
หมู่บ้านอื่นๆ ขอขอบคุณสมาชิกทุกท่านที่ได้มองเห็นความเดือดร้อนทุกหมู่บ้านที่ทาง
ผู้บริหารได้นำเสนอร่างเทศบัญญัติเอาไว้ 

ประธานสภา  ผู้บริหารดูแลทุกหมู่บ้านในตำบล อันไหนเร่งด่วนไม่เร่งด่วนผู้บริหารได้เล็งเห็น
ความสำคัญทุกหมู่บ้าน  ต่อไปก็จะจัดสรรให้ครบทั้ง 12 หมู่บ้าน เท่าที่เรามีงบประมาณ
มาพัฒนา บางครั้งงบประมาณในการพัฒนาก็ไม่เยอะ ยกตัวอย่างเมื่อปีที่แล้ว ไม่มีงบ
พัฒนาเลยไม่ม ีจร ิงๆ นะคร ับ แต่ป ีน ี ้ เราได ้ร ับงบประมาณมาหลายๆ   หมู ่บ ้าน                         
ก็ขอขอบคุณคณะผู้บริหารที่เล็งเห็นถึงความสำคัญของแต่ละหมู่บ้าน 

นายวิเศษ  เบ้าหล่อ  ในการจัดสรรงบประมาณเกี ่ยวกับเร ื ่องโครงการต่างๆ  ทางฝ่ายบริหาร         
ทางเจ้าหน้าที่จะทำแบบครอบคลุมไปเลย  ที่ผ่านมาท่านประธานสภาบอกว่าโครงการ
หรือว่างบประมาณเราไม่มี  ปีนี้พอดีเราได้มาพอสมควรในการจัดสรรงบประมาณแต่ละ
หมู่บ้าน อยากจะแจ้งทางสมาชิกว่าโครงการไหนที่เร่งด่วนให้แจ้งมาทางฝ่ายบริหาร ตรงที่
สำคัญๆ ที่ผ่านมาเกี่ยวกับเรื่องเทศบัญญัติเราทำเรียบร้อยแล้ว  ถ้านอกเหนือจากนี้เราก็
พอมีงบประมาณที่จำเป็น อย่างเช่น น้ำขาดนาลุงออมท่านสมาชิกคงเห็น อันนี ้ทาง        
คณะผู้บริหารก็ดูอยู่ ให้เข้าหน้าแล้งก็จะได้ขอพิจารณากับสมาชิกที่จะนำงบประมาณ   
ไปปิดตรงนั้นให้มันถาวร  ในส่วนเทศบัญญัติไม่ว่าจะเป็นของหน่วยราชการ ตั้งแต่กระผม
เป็นนักการเมืองมา กระผมไม่เคยตัดของเจ้าหน้าที่ เพราะเล็งเห็นว่าเจ้าหน้าที่ต้องใช้
จริงๆ ใช้ประจำวันด้วย ตัวไหนที่จำเป็นเร่งด่วนเจ้าหน้าที่ก็ทำเรื่องขึ้นมา ทางฝ่ายบริหาร
ก็พิจารณาอยู่ตลอดในการจัดสรรงบประมาณให้กับทางเจ้าหน้าที่ทุกกองนะครับ เราจะไม่
เคยตัดตัวไหนที่สำคัญ ช่วงนี้อาจจะคาบเกี่ยวกับเรื่องงบประมาณใกล้จะหมดแล้ว  และ
ตอนนี้วัสดุอุปกรณ์ก็หมด ขอฝากเจ้าหน้าที่ด้วยนะครับ เกี่ยวกับเรื่องกู้ชีพ-กู้ภัย ที่บอกว่า
วัสดุอุปกรณ์จะหมดแล้วขอฝากไว้ด้วย เพราะว่าตัวไหนที่จำเป็นเร่งด่วน กระผมก็ได้กำชับ
อยู่ให้ใช้อย่างประหยัดๆ เพราะว่าเป็นของหลวงเรา อย่าไปใช้สุรุ่ยสุร่ายหรือว่าเอาไป   
เก็บไว้ที่บ้าน เพราะว่ามันหมด เดี๋ยวจะเรียกประชุมกับ ปภ. อีกครั้งหนึ่งในการใช้เครื่อง
ไม้เครื่องมือ เพราะว่ามันเป็นของหลวง ขอฝากผู้มีส่วนเกี่ยวข้องด้วยในการจัดสรรจัดซื้อ
สิ่งของตามที่เจ้าหน้าที่ แจ้งมา ขอฝากกับสมาชิกไว้ด้วยเรื่องนาตาออม เราจะทำการปิด
เลยให้เป็นมาตรฐานเลย 

นักวิเคราะห์นโยบายและแผน กระผม นายพูลทรัพย์   งิ ้วพิมพา  ตำแหน่ง นักวิเคราะห์นโยบายและแผน  
กระผมเป็นผู้รับผิดชอบเกี่ยวกับการทำคำของบประมาณจากสำนักงบประมาณ ปี 2569 
เริ ่มตั้งแต่ ธันวาคม 2567 เรื่อยมาจนถึง ช่วงเราจัดทำร่างเทศบัญญัติได้ประชุมกับ
คณะอนุกรรมการวิสามัญ พิจารณาร่าง ปี 2569 และคณะกรรมการวิสามัญชุดใหญ่ของ
สภาผู้แทนราษฎร ซึ่งสภาใหญ่เขาก็รับวาระ 2, 3 เหมือนกัน เป็นร่างงบประมาณปี 
2569 ของประเทศ  เทศบาลตำบลเหล่าปอแดงได้รับจัดสรรเงินอุดหนุนทั ่วไปกับ        
เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ รวม  37,900,100 บาท  เป็นเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ  1 โครงการ  
จำนวน  6,800,000 บาท  ถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีตจากเส้นกกส้มโฮง ไปถึงทางลัด
หนองสระและอ้อมมาเส้นทางลัด ผ่านวาระ 2, 3   ก็น่าได้ 100 % เหลือแค่ สว.รับรอง
ประกาศเป็นงบประมาณของประเทศ อันนี้แค่โครงการเดียว  6,800,000 บาท  น่าจะ
เงินเหลือก็เป็นอำนาจนายกเทศมนตรี เงินเหลือเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ปี 2569 
 



๑๐ 
 

 
ประธานสภา  กระผมขอฝากนักวิเคราะห์นโยบายและแผน ด้วยนะครับ อีกโครงการหนึ่งขอให้

ด้วยนะครับถนนหลวงปู่แบน ถ้าเป็นไปได้ส่งเรื่องให้ด้วยนะครับหลายกิโลเมตรเหมือนกัน 

นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ถนนเส้นนี้กลัวมีปัญหาเกี่ยวกับที่ น.ส.ล. เพราะว่าเราต้องส่งมอบพ้ืนที่ให้ชัดเจน 
การขอจากสำนักงบประมาณต้องมีพ้ืนที่รับรองที่ชัดเจน  ไม่ง้ันกลัวว่าจะมีปัญหาตรง 
น.ส.ล. ถนนหลวงปู่แบน  เอาไว้เราค่อยซ่อมแซมไปทีละเล็กละน้อย  

ประธานสภา   มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ 

ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี  กระผม นายสีพัน   มีไกรราช  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี   เห็นสมาชิกหลายท่าน
เข้ามาประชุมทุกครั้ง ก็เห็นสมาชิกเราช่วยกันดูแลเรื่องตั้งงบประมาณรายจ่าย ก็ไม่ได้มี
การโต้แย้งกันเป็นสิ่งที่ดี สมาชิก คณะผู้บริหาร เจ้าหน้าที่เทศบาลเรา ช่วยกันดูหลายสิ่ง
หลายอย่าง ช่วยกันดูแลบางสิ่งบางอย่าง ถ้ามันไม่ถูกต้องก็ให้ชี้แนะ คณะผู้บริหารยินดี  
น้อมรับคำแนะนำติชมของท่าน เราจะเดินหน้าหรือจะถอยหลัง จะอยู่ในเทศบาล ไม่ว่าจะ
เป็นนายกเทศมนตรี สมาชิก หรือเป็นเจ้าหน้าที่ของรัฐที่อยู่ในเทศบาลขอฝากไว้ ถ้าเราไม่
ช่วยกันดูแลทุกสิ่งทุกอย่างก็จะเดินไปลำบาก ตามที่กระผมได้เข้ามาดูทุกคนทำงาน
ร่วมกันด้วยมิตรไมตรีอันดีงาม  เป็นสิ่งที่ดีขอให้สมาชิก คณะผู้บริหาร หรือเจ้าหน้าที่      
ที่อยู่ในเทศบาลของเรา ก็ทำอย่างนี้ดีแล้ว อย่างงานแข่งขันเรือทางท่านปลัดได้นำเรียนไป 
ปีนี้เราไม่ได้ใช้งบประมาณเทศบาล  เราได้งบประมาณมาจากการท่องเที่ยวแห่งประเทศ
ไทย ในปีที่ผ่านมากระผมได้มาเป็นพิธีกร พากย์เรือก็พูดหลายๆ สิ่ง หลายๆ อย่างก็ไม่คิด
ว่าจะได้รับงบประมาณมาแต่ก็ได้มา ถึงแม้ว่าจะไม่มากเท่าไหร่ แต่ก็พอสมควรอยู่ ก็เป็น
สิ่งที่ดี  อย่างท่านปลัดพูดว่าปีนี้เราไม่ใช้งบประมาณของเรา แต่เรามีหน้าที่อย่างเดียว คือ
เจ้าของสถานที่ ทำอย่างไรเราจะได้รับโอกาสในปีถัดไป  เมื่อมีผู้มาเยือน ถ้าเราให้การ
ต้อนรับเป็นอย่างดี เราจัดงานได้ดี  ในปีถัดไปเราคงจะได้รับการสนับสนุน อย่างรอง
นายกเทศมนตรีว่าเราต้องอาศัยทางเจ้าหน้าที่ พนักงานลูกจ้างๆ มาช่วยกันดูแลงาน
ร่วมกันขอฝากไว้ กระผมก็ไม่ได้เข้ามาช่วย ช่วงนี้ติดภาระกิจในการทำเรือ  ไม่ได้ทำแต่ก็
ต้องไปดูทุกวัน  เมื่อสักครู่ทีมงานก็โทรมาตามแล้ว กระผมเป็นผู้ประสานงานต่างๆ ในการ
จัดหาวัสดุอุปกรณ์ต่างๆ  มาตกแต่งเรือ จึงไม่ได้มาร่วมงาน ฉะนั้นก็ขอฝากไว้กับสมาชิก
ทุกท่านร่วมด้วยช่วยกัน 

ประธานสภา  การทำเรือน่าจะทำทุกหมู่บ้าน  หมู่ 12 ได้ทำเรือไหม น่าจะทำกันทุกหมู่บ้าน 
ให้ทีมเรือได้ฝึกพายเรือมาเลย  การแข่งเรือบ้านไหนมีแรงเยอะก็ชนะ แรงน้อยก็แพ้ แพ้
ชนะเป็นเรื่องธรรมดา 

นายกเทศมนตรี  กระผม นายลำไพ  งิ้วพรม  นายกเทศมนตรีตำบลเหล่าปอแดง  กระผมรู้สึกดีใจ
ที่เห็นสมาชิกทุกท่าน พร้อมหน้าพร้อมตากัน ไม่มีใครขาดเลยมีแต่คนขยัน เรื่องประเพณี
การแข่งขันเรือยาว ขอความร่วมมือทุกหมู่บ้านให้นำเรือเข้ามาร่วมกันแข่งขันด้วยนะครับ 
เพราะเป็นงานประเพณีของตำบลเราปีนี้ได้รับการสนับสนุนงบประมาณจากการท่องเที่ยว
แห่งประเทศไทย  งบประมาณ  400,000 บาท และนำมาจัดสรรไม่ว่าจะเป็นเงินรางวัล 
ค่าชักลาก ค่าจัดสถานที่ ทุกอย่างรวมอยู่ใน 400,000บาท ทั้งนี้ทั้งนั้นไม่รู้ว่าจะเพียงพอ
หรือไม่ ถ้าไม่เพียงพอผู้บริหารอาจจะสนับสนุนงบประมาณส่วนตัวทำอย่างไรได้ ใจเรารัก 

 



๑๑ 
 

 
ในงานประเพณี  หวังว่าปีนี้จะได้รับความร่วมมือจากทุกหมู่บ้าน ปีนี้ก็ถือว่าจัดใหญ่
พอสมควร  มีเรือ 30 ฝีพาย ชาย – หญิง มาร่วม ที่ขาดไม่ได้คือเรือพ้ืนบ้านของพ่ีน้อง
ชาวตำบลเหล่าปอแดงทุกหมู่บ้าน เงินรางวัลก็จัดสรรสมมาพอควร  ส่วนเสื้อทีมเรือได้
ประสานกับสส.แล้ว เดี๋ยวเสร็จแล้วจะประสานมาอีกทีหนึ่ง ขอเชิญสมาชิกมารับด้วยกัน 
แต่ละบ้านที่แจ้งมามีสีอะไรบ้าง ก็น่าจะทั่วถึงทุกหมู่บ้าน มีโบนัสคู่พิเศษ (มวยคู่เอก) ปีนี้
กระผมดูแล้วรู้สึกว่าครึกครื้นหลายๆ หมู่บ้าน ขอขอบคุณทุกท่านที่มีส่วนร่วมในการนำ
เรือมาร่วมการแข่งขัน คิดว่าปีนี้ยิ่งใหญ่พอสมควร เพราะว่าเราทำให้ดีในปีนี้ ปีต่อไปก็จะ
ได้รับงบประมาณจากการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย เพราะเป็นลักษณะว่าปีนี้เขามาให้
เรานำร่องดูว่าเราจะมีความสามัคคีไหม ถ้าเกิดว่าเรามีความสามัคคีเขาก็จะจัดสรร
งบประมาณให้เรามากกว่าปีนี้ กระผมคาดว่าสมาชิกทุกท่านคงจะให้ความร่วมมือ 

นายเดชา   ลาวังลาด  กระผม นายเดชา ทาวังลาด  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอขอบคุณฝ่ายบริหาร   
ได้จัดทำโครงการร่องระบายมาให้ ตอนนี้ทางช่างได้นำท่อและบ่อพักลงมาเรียบร้อยแล้ว 
เห็นว่าจะดำเนินการในวันนี้  ปีนี้ฝ่ายบริหารชุดนี้ทำงานรวดเร็วเห็นผลชัดเจน ชาวบ้าน
ฝากชมเชยมา รวมทั้งกระผมต้องขอขอบคุณครับ 

ประธานสภา  ดีนะครับทำงานรวดเร็วทันใจกับความเดือดร้อนของชาวบ้าน  ดีมากๆ  เลย      
ขอชมชมเชยฝ่ายบริหาร นายกเทศมนตรีเป็นแม่งานด้วยนะครับ 

นายอนุชา  ดาบสีพาย  กระผม นายอนุชา  ดาบสีพาย   รองนายกเทศมนตรี   กระผมขอพูดเพิ่มเติม
จาก สท.เดชา  ทาวังลาด  อีกเล็กน้อยชาวบ้านเขาฝากมาขอบคุณสมาชิกทุกท่าน ไม่ใช่
คนหนึ่งคนใด ทั้ง 2 เขต ที่เห็นพ้องต้องกันที่สนับสนุนให้นำโครงการนี้ไปบ้านท่าวัด      
ตัวกระผมฝ่ายบริหาร ก็ต้องขอบคุณสมาชิก และฝ่ายบริหารทุกท่าน 

ประธานสภา  โครงการท่อระบายน้ำหน้าโรงเรียน ถ้าทำเสร็จแล้วก็ดีนะครับ เพราะว่าฝนตกมา
ก็จะได้ระบายน้ำ เพราะปัจจุบันกว่าจะระบายน้ำได้ก็ตั้งหลายชั่วโมง เป็นโครงการที่ดี
มากๆ เลย 

นายกเทศมนตรี  ในส่วนของโครงการเงินเหลือจ่ายของหมู่ที่ 3 ผู้รับเหมากำลังดำเนินการนำวัสดุ
ลงไปวางไว้ที่หน้าหอฆ้อง  ขอบคุณสมาชิกทั้ง 2 เขต ที่ยกมืออนุมัติโครงการให้ ไม่ใช่ว่า
คณะผู ้บริหารฝ่ายเดียวที ่เล็งเห็นความเดือดร้อนของพี ่น้องในตำบลเหล่าปอแดง        
ส่วนโครงการต่อไปคือ หมู่ 1 ตอนนี้ได้ทำหนังสือขออนุญาตใช้สถานที่ เรียบร้อยแล้ว     
ในส่วนของทางหลวงชนบทเขารับทราบแล้ว  และตอนนี้ทำหนังสือไปที่องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด เส้นหน้าวัดไชยมงคล ตัดกับร่องผ่าน ถนนผ่าน  จำนวน  2 ที่ ไม่ใช่เป็นที่ของ
เทศบาลตำบลเหล่าปอแดง จะเป็นขององค์การบริหารส่วนจังหวัดกับทางหลวงชนบท   
ในส่วนโครงการที่ยังไม่เข้าจะทยอยเข้าเร็วๆ นี้  ซึ่งได้เล็งเห็นถึงความจำเป็นเดือดร้อน  

ประธานสภา  กระผมมีอีกเรื่องหนึ่งอยากขอความอนุเคราะห์ ไฟฟ้าโซล่าเซลล์ สายเส้นบ้าน
หนองแคนไปถึงหน้าโรงเรียนบ้านหนองแคน ชาวบ้านฝากมาว่าไฟไม่สว่างมาหลายหลอด
แล้ว  ไฟฟ้าโซล่าเซลล์เป็นของหน่วยงานองค์การบริหารส่วนจังหวัด ประมาณ 10 หลอด 
อยากให้ประสานกับเจ้าหน้าที ่องค์การบริหารส่วนจังหวัดว่าเมื ่อไหร่จะ เข้ามาซ่อม         
เห็นบอกฟว่าจะมาซ่อมแต่ยังไม่มาเลย 

 



๑๒ 
 

 
นายกเทศมนตรี  เกี่ยวกับไฟโซล่าเซลล์ หลายตำบล มีหนองลาด เชียงเครือ เขาก็บ่นเหมือนกัน

เป็นไฟขององค์การบริหารส่วนจังหวัด เขาทำหนังสือไปเป็นปีแล้ว ของเชียงเครือเขาบอก
ว่าถ้าไม่มาซ่อมให้ ก็มาเอาเสาไปเลย  นายกเทศมนตรีเชียงเครือ  นายกเทศมนตรีฮางโฮง 
เขาประสานไปแล้วแต่ยังไม่มาซ่อมให้เขา ถนนเส้นเชียงเครือไปหนองลาดยาวนะครับ 
หลายต้นเลย มืดไม่มีแสงสว่างเลยเป็นปี เลย เขาก็ประสานกันแล้วแต่องค์การบริหาร      
ส่วนจังหวัดก็ยังไม่เข้ามาดูแลให้เขาเลย หรือว่าจะเป็นช่วงเปลี่ยนถ่ายนายกใหม่ หรือว่า
เป็นลักษณะงบประมาณของเราอยู่ในท้ายปีงบประมาณเขาก็เลยยังไม่ดำเนินการให้      
จึงแจ้งให้สมาชิกทราบเบื้องต้น 

ประธานสภา  ขอให้ผู้บริหารทำหนังสือแจ้งให้หน่อยนะครับ บางทีเขามีงบประมาณในส่วนใหม่
มาซ่อมให้เรา เพราะว่าเขาได้เข้ามาทำงานแล้ว ขอฝากผู้บริหารด้วยนะครับ 

นายวิเศษ  เบ้าหล่อ  ขอเสริมเกี่ยวกับที่นายกเทศมนตรีทีไ่ด้แจ้งไปแล้ว เรื่องไฟโซล่าเซลล์ขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัด  ตามที่ได้พูดคุยกัน เหมือนกับว่าเปลี่ยนถ่ายผู้บริหาร มีการรับเหมา
กับอีกบริษัทหนึ่ง ที่นี้เราก็ติดปัญหาไปด้วยที่จุดนี้ ไฟไม่ออกไม่รู้จะซ่อมอย่างไร พอดีหมด
สัญญาของเขาไปแล้ว  เดี๋ยวกระผมจะให้ทางเจ้าหน้าที่ทำหนังสือไปแจ้งองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด  และขอแจ้งสมาชิกเราด้วยเกี่ยวกับเรื่องหลอดไฟดับตามหมู่บ้าน กระผม
สอบถามแล้วอุปกรณ์ของใช้การซ่อมหลอดของเราหมด  ที่ไปซ่อมบ้านดอนยางได้เก็บเอา
ของเกา่ไปซ่อม ขอให้รออีกสักหน่อยให้สิ้นปีงบประมาณก่อนเหลือไม่อีกเดือน เดี๋ยวจะให้
ช่างนำไปติดมีหลายหลอด กระผมเป็นคนนอนดึกก็ขับรถไปดูแต่ละหมู่บ้าน บ้านไหนที่
มืดๆ กระผมจะขับไป กระผมจะรู้เห็นทุกหมู่บ้านรองบประมาณสักนิด เห็นใจสมาชิก
หลายๆ ท่าน บ้านท่าวัดก็เยอะ บ้านหนองแคน  หลายๆ หมู่บ้านที่ไฟดับ สิ้นปีงบประมาณ 
ตุลาคมเราก็จะดำเนินการเลย  

ประธานสภา  ไฟโซล่าเซลล์ก็ไม่ได้ยั่งยืน ใช้ได้สักหน่อยก็ชำรุด แต่ถ้าเป็นขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด เราจะไปทำของเขาเราก็ทำไม่ได้ เพราะเป็นของเขาเราจะไปแตะต้องของเขา
เราก็ไม่กล้า เดี๋ยวจะเป็นโทษ เราต้องแจ้งหน่วยงานของเขาที่รับผิดชอบ 

ประธานสภา   มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ 

ที่ประชุม ไม่มี 

ประธานสภา   วันนี้การประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 
ประจำปี 2568   ได้ดำเนินการประชุมครบตามระเบียบวาระ การประชุมครบถ้วน
ถูกต้อง ขอขอบคุณสมาชิก ฝ่ายบริหาร และเจ้าหน้าที่ทุกท่าน ที่เข้าร่วมประชุมในวันนี้ 
กระผมขอปิดการประชุม   ขอบคุณครับ  

เลิกประชุม  14.39 น.   

(ลงชื่อ)   สุภาวดี  เวชกูล       ผู้จดรายงานการประชุม    
                    (นางสาวสุภาวดี  เวชกูล) 
 

 



๑๓ 
 

 

(ลงชื่อ)    รินดา   มีไกรราช    เลขานุการสภาเทศบาล 
                  (นางรินดา   มีไกรราช) 

(ลงชื่อ)   สมชาย   แสงวงศ์       ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
            (นายสมชาย   แสงวงศ์) 

 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  เมื่อวันที่ .....3 กันยายน 2568......  เวลา....10.45... น. 

 
(ลงชื่อ)       เดชา   ทาวังลาด   กรรมการ     

                 (นายเดชา   ทาวังลาด) 

(ลงชื่อ)    ชำนาญ   ดาบสีพาย     กรรมการ 
          (นายชำนาญ   ดาบสพีาย) 

(ลงชื่อ)       วันชัย   พองดวง   กรรมการ 
            (นายวันชัย   พองดวง) 

 

ผู้รับรองรายงานการประชุม 

(ลงชื่อ)       ชาญชัย  จันทามี ประธานสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง 
            (นายชาญชัย  จันทามี) 

  วันที่...3 กันยายน 2568.... 

 

 


